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Oggetto: Illustrazione al Consiglio Comunale della interrogazione pervenuta dai consiglieri comunali 

Caccia Mario, Salsa Claudio, Benedetti Anna n. 01/2013 in data 01.02.2013  e della 
relativa risposta. 

 
 
L’anno  DUEMILATREDICI, addì  11 del mese di  MARZO alle ore  21,00   nella Sede 
Comunale. Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero 
convocati in Sessione straordinaria, Seduta pubblica e Seconda convocazione i componenti il 
Consiglio Comunale. 
 
All'appello risultano: 
 

  Presenti Assenti 
BENETTI ARRIGO  x  
BALLASINA ANGELO  x  
BALOSSINI LIVIA  x  
ROSSI SILVIO  - x 
MARCHESI SUSANNA  x  
DE BELLIS ANGELO  x  
DELLERA VALENTINA  x  
CACCIA MARIO  x  
SALSA CLAUDIO  x  
BENEDETTI ANNA  - x 
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Partecipa il Segretario Comunale Brera dott. Gianfranco, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco Arrigo Benetti assume la Presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato. 

 
 
 



 
Oggetto: Illustrazione al Consiglio Comunale della interrogazione pervenuta dai consiglieri comunali 

Caccia Mario, Salsa Claudio, Benedetti Anna n. 01/2013 in data 01.02.2013  e della 
relativa risposta. 

 
 
A termini di regolamento il Sindaco comunica che è pervenuta al protocollo del Comune la 
seguente  interrogazione da parte dei Consiglieri Caccia Mario, Salsa Claudio e Benedetti Anna: 
interrogazione n. 1/2013 del 1 febbraio 2013 pervenuta al protocollo n. 658  in pari data ad oggetto: 
“Permesso di costruire n.5/12 del 20.02.2012 per la realizzazione di un immobile di civile 
abitazione in via Campo Sportivo angolo Provinciale per Casalino”. 
 
Concede la parola al Consigliere Balossini il quale fornisce lettura dell’interrogazione e della 
relativa risposta fornita agli interroganti in data 27 febbraio 2013 n. 1255 prot. 
 
Al termine della illustrazione delle interrogazioni e delle  risposte già fornite agli interroganti entro 
il termine di trenta giorni intervengono i consiglieri: 
 
Caccia: non si ritiene soddisfatto della risposta fornita. La via Campo sportivo è sì una strada 
esistente ma tutte le costruzioni realizzate in quell’area sono di recente edificazione. Sembrava già 
identificata l’area per la costruzione dei marciapiedi, che risulta sottintesa anche dalla linea tenuta 
dal comune in occasione della posa delle alberature ivi collocate. Risulta evidente il pericolo che 
sussiste all’altezza dell’uscita privata pedonale, che si affaccia direttamente sulla strada. Si tratta di 
una strada ad elevata frequentazione. La scelta del comune non è condivisibile. I pedoni risultano 
costretti  a spostarsi da un lato all’altro della strada dove c’è il marciapiede. Stando sul lato privo di 
marciapiede i pedoni sono in una situazione di forte rischio per la loro incolumità. Sarebbe stato ben 
giustificabile l’acquisizione dei terreni necessari per la costruzione del marciapiede. 
 
Marchesi: la commissione edilizia ha ritenuto di esprimere parere favorevole. 
 
Caccia: sull’argomento rileva che la nomina della commissione edilizia non sembra corretta perché 
è stata nominata dalla giunta e non dal consiglio. In proposito consegna al segretario una nota con la 
quale intende rilevare i vizi connessi alla nomina della commissione edilizia, avvenuta con delibera 
della Giunta comunale n. 42 del 14.7.2011.  Sull’argomento il segretario si riserva di acquisire 
informazioni e di fornire risposta. 
 
 
 



 
Letto approvato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
F.to Benetti Arrigo 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Brera dott. Gianfranco 
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REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(Art. 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267) 

 
Reg. Pubb. n. _______ 
 
Certifico io sottoscritto Messo Notificatore che copia del presente verbale viene pubblicato il 

giorno 21/03/2013 all'Albo Pretorio ove rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi. 

lì, 21/03/2013 
IL MESSO 

F.to Pedalino Maria 

 


